

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Одиназода Азиз Абдусаттора на тему: «Острое повреждение почек и его осложнения у детей (диагностика, лечение, профилактика и реабилитация)» представленной к защите на соискание учёной степени доктора медицинских наук по специальностям 14.01.08 – Педиатрия, 14.01.20 - Анестезиология и реаниматология.

Актуальность темы: По данным Республиканского центра медицинской статистики и информации Министерства здравоохранения и социальной защиты населения Республики Таджикистан за 2014 год распространенность острого почечного повреждения (ОПП) составляет 11,9 на 100 000 населения, что несколько ниже данных зарубежной статистики. Это свидетельствует об отсутствии регистрации в медицинской документации случаев возникновения этого осложнения в ранних стадиях его развития. В отделениях реанимации и интенсивной терапии частота ОПП составляет от 6% до 18%, несмотря на проводимые диагностические, профилактические и лечебные мероприятия.

По данным Республиканского центра медицинской статистики и информации Министерства здравоохранения и социальной защиты населения Республике Таджикистан за 2015 год летальность от заболеваний почек составила 6%. Следует отметить, что в силу регионарных, климатических и социальных особенностей, у детей часто выявляются расстройства желудочно-кишечного тракта, которые приводят к дисфункции почек за счет водно-электролитных нарушений. Кроме этого заболевания почек у детей является краевой патологией в Таджикистане, в связи с этим ежегодно в Республике более 5-7 тысяч детей нуждаются в проведении активных методов детоксикацию с последующей их реабилитацией. Тем не менее, летальность от этого осложнения достигает 50% и имеет тенденцию к увеличению, особенно при возникновении полиорганной недостаточности.

В связи с вышеизложенным, стремление соискателя улучшить результаты лечения острого почечного повреждения у детей путем дальнейшего совершенствования методов диагностики, профилактики и интенсивной терапии,

заслуживает уважения и понимания, а сама рассматриваемая проблема отличается особой актуальностью для современной клинической медицины.

Работа выполнена на современном методическом уровне, основные положения и выводы диссертации базируются на большом фактическом материале.

На первом этапе исследования проведен ретроспективный анализ частоты встречаемости, причин, ведущих органных осложнений, исходов, летальности в ближайшие и отдаленные сроки наблюдения. Результаты первого этапа послужили методической основой для построения структуры второго этапа исследования, которые явились основой при выборе модели диагностики и комплексной интенсивной терапии острого повреждения почек и его осложнений.

Автором подробно изучены показатели центральной, легочной, печеночной гемодинамики у детей с острым повреждением почек. Показано, что тяжесть клинических и лабораторных проявлений ОПП у детей зависит от снижения СКФ, которая прямо пропорциональна отеку интерстиция, уменьшению площади базальной мембраны эпителия извитых канальцев, внутрпочечным микроциркуляторным нарушениям.

Автором доказано, что при правильном и своевременном проведении КИТ у детей с ОПП функциональные, морфологические и ультраструктурные изменения в тканях могут иметь обратимые изменения и привести к полному или частичному выздоровлению.

Особенностью КИТ детей с ОПП является наличие ряда взаимоисключающих обстоятельств при назначении лекарственных препаратов и проведении реанимационных пособий, вызывающие значительные затруднения в выборе адекватных методов терапии.

Выводы и практические рекомендации обоснованы и сформулированы четко, отражают суть выполненной работы.

По теме диссертации опубликованы 16 печатных работ, в том числе 13 в журналах, входящих в перечень изданий, рекомендуемых ВАК при Президенте Республике Таджикистан и Мин. обр. науки РФ, 2 монографии, получен 1 патент.

Таким образом, судя по автореферату, диссертации Одиназода Азиз Абдусаттора на тему: «Острое повреждение почек и его осложнения у детей (диагностика, лечение, профилактика и реабилитация)», на соискание ученой степени доктора медицинских наук, является самостоятельным, законченным научным исследованием, имеющим научную новизну и практическую значимость, содержит решения актуальной научной проблемы - улучшение результатов комплексного лечения больных ОПП, а ее автор заслуживает искомой ученой степени доктора медицинских наук.

Заведующий кафедрой анестезиологии, реаниматологии и клинической фармакологии с курсом ДПО Алтайского государственного медицинского университета, доктор медицинских наук, профессор, Заслуженный врач РФ

М.И.Неймарк

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
Начальник управления кадров
Т.И. Якименко

